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переходить до розуміння філософії миру як дієвої програми, яка заперечує  

на правовому рівні право на завоювання одного народу іншим [2].  

Отже, формування культури миру на Слобожанщині ХІХ ст. стверджується 

у просторі формальної та неформальної комунікації, завдяки чому у суспільній 

свідомості відбувається переосмислення філософських ідей та смислів, 

відбувається проникнення просвітницьких ідей та загальнолюдських цінностей у 

життя простих людей, тим самим тематично розширюється поле самої філософії. 
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Короткий аналіз вихідного поняття, а саме «культура» із врахуванням тих 

особливих сенсів, які внесли до його традиційного розуміння трагічні події 

останніх місяців в Україні, доводить, що і визначення «інтеркультурної 

комунікації» отримало додаткові акценти у частині нових, на жаль, переважно 

негативних комунікативних викликів. 

Отже, широко відомим є факт існування кількох сотень різних визначень 

аналізованого поняття. Узагальнюючим є ствердження про те, що культура –  

це сукупність матеріальних і духовних цінностей, створених людством 

протягом його історії. Тобто, умовно можна виокремити два концептуальних 

підходи: культура розглядається як все вироблене людством (незалежно від 

того, а що ж саме було вироблено) і культура у сенсі вихованості, освіченості, 

глибокої духовності, тощо.  

Війна, як прояв неприхованої агресії, поставила питання про те, що, 

виходячи з першого підходу, ми зіткнулися із «культурою» нападника. Так, це 

«культура» неоварварів, дикунів, орків, рашистів, але представників, 

безперечно, спотвореної, але все ж таки певної суспільної культури. Зрозуміло, 
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що їх «доробком» в історію є смерті невинних людей та руйнація мирних  

міст та сіл, але і це є проявом культури ворога, з одного боку, та абсолютної  

її відсутності з іншого. 

Отже, напад рашистів на Україну є визнаною всім цивілізованим світом 

спробою знищити нашу культуру. Ситуація зіткнення культур із явними 

проявами агресії з боку однієї з них вимагає нового акценту розуміння 

концепту комунікації, яка, виходячи із вищезазначеного, має розглядатися як 

інтеркультур на комунікація на макрорівні. 

Взагалі, інтеркультурна комунікація є чітко структурованою, вона має 

визначені горизонтальні рівні та вертикальні виміри.  

Отже, щодо горизонталі, то у сучасному світі інтеркультурна комунікація 

розгортається на макро-, мезо- і мікро- рівнях, що формально визначає її 

функціональний діапазон, який, щоправда, потребує подальшого уточнення, 

коли йдеться про його змістовне наповнення у контекстах воєнного стану, 

оскільки на макрорівні інтеркультурна комунікація мала б відбуватися  

у ситуації транскультурності [1, с. 32–33]. 

У цивілізованому світі головною вимогою інтеркультурної комунікації є 

вимога толерантності. Загально визнано, що толерантність є цінністю необхідною 

і фундаментальною для реалізації прав людини та досягнення миру. 

Отже, прагнення до консенсусу тут мало б трансформувати смисли 

інтеркультурної комунікації у транскультурні. Адже дискурсивний розум  

мав би задати логіку і визначити горизонт такої комунікації. На жаль, ми 

спостерігаємо небажання чи нездатність агресора досягти консенсусу, що 

змушує нас замислитися над новими, прикро що негативними, тенденціями 

розгортання інтеркультурної комунікації на макро- рівні. 

Війна спровокувала виникнення нестандартних комунікативних ситуацій 

на всіх рівнях у структурі інтеркультурної комунікації. Це стосується  

і мікрорівня зокрема. 

На мікрорівні інтеркультурна комунікація розгортається у світі 

повсякденності серед індивідів у спільному рольовому просторі. В умовах 

війни ця повсякденність має специфічний характер. У рольовому просторі 

виникають незвичні для нас комунікативні ситуації з новими викликами, які 

інколи постають як шокуючі. Звичні методи подолання так званих лакун  

(від лат. lacuna – рів) спрацьовують не завжди, бо ті зони непорозумінь, котрі 

виникають, то вже не «рів», то «прірва». 
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Трагізм негативних комунікативних ситуацій підсилює неспроможність 

ворога (чи то через невміння, чи то через небажання, а, скоріше за все, через 

відсутність хоча би яких властивостей людини як human being) хоча б 

послабити протистояння і дійти хиткого, але порозуміння хоча б в окремих 

випадках комунікації.  

Отже, подолання лакуни, тобто зони непорозуміння, можливе лише за 

умови відносно синхронних зусиль з обох боків. Сучасні реалії демонструють 

абсолютну відсутність таких з боку агресора. Тому виникає питання і щодо 

імперативу толерантності до нетолерантності. Весь світ спостерігає горе 

українського народу, яке приніс агресор у дім кожного з нас, то ж чи маємо  

ми бути толерантними до тих же полонених загарбників, враховуючи, жахливі 

умови утримання Героів-Азовців, наприклад? 

Підсумовуючи, можна констатувати таке. Традиційне розуміння метомоделі 

інтеркультурної комунікації та шляхів її гармонізації зазнало певних викликів 

через трагічні події в Україні. На часі глибокий аналіз та розробка рекомендацій 

щодо механізмів можливого послаблення тиску на людину, яка опиняється  

у складній ситуації інтеркультурної комунікації в умовах війни. 
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Військово-патріотичне виховання є вагомою складовою системи 

національного виховання молоді. Розробка стратегії національного виховання  

в повоєнних умовах вимагає розширення оптики та максимального залучення 

творчого потенціалу мобільних мистецтв, зокрема, графіки та стріт-арту.  

Технологічні можливості вуличного мистецтва дозволяють швидко 

реагувати на виклики часу, чинити ідеологічний опір загарбнику. Зауважу, що 

вихідним принципом стріт-арту є не привласнення простору міського ландшафту 

трафаретами, постерами, скульптурними інсталяціями, а залучення глядача  

у цей простір. Основним художнім прийомом стріт-арту є зосередженість  
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